
Informace o aktuálním stavu příprav nové maturitní 
zkoušky

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy informuje střední školy o aktuálním stavu 
příprav nové maturitní zkoušky.   

  

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „ministerstvo") připravilo v souladu se 
školským zákonem k realizaci ve školním roce 2009/2010 nový model maturitní zkoušky. 
Připravilo také vyhlášku č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve 
středních školách maturitní zkouškou. V dubnu 2009 se uskutečnila první fáze generální 
pilotáže společné části maturitní zkoušky zaměřená na ověření obsahu jednotlivých zkoušek a 
od května 2009 probíhala školení pedagogických pracovníků. V říjnu tohoto roku měla 
proběhnout celoplošná pilotáž zaměřená na ověření logistického a organizačního zabezpečení 
maturitní zkoušky. Příprava nové maturitní zkoušky byla tedy v takové fázi, kdy bylo možno 
konstatovat, že nic nebrání tomu, aby byla spuštěna v roce 2010. Bohužel se však o této 
skutečnosti nepodařilo přesvědčit většinu členů Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, což 
zapříčinilo, že 9. září 2009 sněmovna schválila návrh změny školského zákona, v němž byla 
realizace nové maturitní zkoušky odložena na školní rok 2010/2011. Návrh na tuto změnu byl 
zaslán k vyjádření Senátu Parlamentu ČR, který jej projednal a schválil na své schůzi 7. října 
2009. Po očekávaném podpisu prezidentem republiky vstoupí v platnost uveřejněním ve 
Sbírce zákonů. 

Podle textu novely zákona „žáci, kteří měli řádně ukončit střední vzdělávání maturitní  
zkouškou před 1. zářím 2010, konají maturitní zkoušku podle právních předpisů účinných do 
31. srpna 2009". Zjednodušeně řečeno, maturitní zkouška v roce 2010 se bude řídit původní 
vyhláškou č. 442/1991 Sb., o ukončování studia ve středních školách a učilištích, ve znění 
pozdějších předpisů. V této souvislosti bude ministerstvo také aktualizovat soubor 
pedagogicko-organizačních informací na školní rok 2009/2010. 

V reakci na tuto situaci ministerstvo v rámci koordinační skupiny určené k přípravě nové 
maturitní zkoušky stanovilo další postup. Vzhledem k tomu, že jsou navrženy změny logistiky 
nové maturitní zkoušky, bude potřebné připravit návrhy na dílčí změny vyhlášky č. 177/2009 
Sb. Bylo také nutné zrušit pokusné ověřování nové formy a organizace ukončování středního 
vzdělávání maturitní zkouškou, které mělo probíhat formou generální pilotáže společné části 
maturitní zkoušky v říjnu 2009 a následně připravit nové, které je plánováno na druhou 
polovinu měsíce září 2010. Posunutím termínu realizace nové maturitní zkoušky vyvstala také 
potřeba prodloužit pokusné ověřování ukončování vzdělávání maturitní zkouškou u žáků 
technických, zdravotnických a ekonomických lyceí, do kterého jsou některé školy přihlášeny, 
popř. upravit některá další vyhlášená pokusná ověřování. 

Ředitelé Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání a Národního institutu pro další vzdělávání 
byli koordinační skupinou pověřeni, aby o všech změnách souvisejících s logistikou nové 
maturitní zkoušky a se změnami průběhu a obsahu vzdělávání pedagogických pracovníků k 
její realizaci v roce 2011 písemně informovali ředitele středních škol a současně zajistili 
průběžnou aktualizaci relevantních informací na webových stránkách svých institucí. 
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